

奈良縣委託網路專業公司擔任學校網路巡警，遏阻網路欺凌事件發生

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

鑒於學生利用學校網路開設之網頁、部落格及手機之交友網路，常成為學生間惡意中傷之工具，奈良縣教育委員會自 9 月開始，委請網路公司實施網路巡邏，迄明年 3 月底前要調查全縣 142 所公立國中網路系統，以有效遏阻網路欺凌事件發生。

文部科學省於 2008 年公布學校網路系統調查報告書指出，學生使用學校之網路系統開設網頁計有 3 萬 8000 件，其中部分網頁有惡意中傷學生之情事。奈良縣教育委員會調查，該縣 2008 年公立高中發生之校園凌霸案件中，有三成是透過電腦、行動電話之網路系統，先是言語惡意中傷，繼而發展成暴力行為。縣教育委員會雖要求學校需經常檢查學校網路之內容，但學校內部之網路系統，常以匿名方式投稿，且數量龐大，負責教職員無法一一檢閱，或是難以追查到撰文者。以真名誹謗中傷、登載不適切的照片，網路管理人員可直接刪除該等文章，但內容如涉及自殺或殺人預告，有危害到生命安全時，校方必須向警察通報，並每月彙整向教育委員會報告處理情形。

奈良縣教育委員會學校教育課表示，校園凌霸案件數雖有減少趨勢，但學校就學生網頁內容問題與教育委員會研議之數量日益增加，顯示學生網路問題已成為學校重要課題，而網路發生之中傷、欺凌事件很難查覺，因此有必要借重專業公司之技術，探尋有效的遏阻方法

資料來源：2010 年 9 月 3 日讀賣新聞